

公安机关去年立案侦办侵权假冒犯罪案件4万余起

新华社 任沁沁 熊丰

记者25日从公安部获悉,2023年以来,全国公安机关深入推进“昆仑2023”等专项行动,始终保持对各类侵权假冒犯罪的高压严打态势,去年共立案侦办侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件4万余起,坚决遏制此类犯罪多发高发势头。

公安机关把统筹发展与安全贯穿知识产权刑事保护全过程,坚持依法平等保护原则,重拳打击突出犯罪,以高水平安全服务保障高质量发展。强化产权保护,依法严打侵犯商标权、专利权、著作

权和商业秘密等犯罪,连续破获“2·12”系列盗录传播春节档院线电影案、江西南昌“6·09”侵犯工程建设软件著作权案、江苏宿迁“1·05”制售假冒品牌光模块案等重点案件,有力维护市场经济秩序,增强企业投资发展信心。强化守护民生,紧盯食品、药品、消防器材、燃气设备、电气产品、建筑材料等重点商品和批发市场、电商平台等流通领域,连续侦破一批大要案件。强化部门协作,不断深化知识产权保护体系建设,会同有关部门联合开展“院线电影版权保护”“青少年版权保护季”等专项行动,联合督办一

批重大案件。强化主动警务,持续开展“惠民利企”调研走访活动,探索建立知识产权保护驻企工作站、知识产权警务联络官等工作机制,着力解决群众和企业在知识产权保护方面的急难愁盼问题。

公安部食品药品犯罪侦查局有关负责人表示,公安机关将扎实推进“昆仑2024”专项行动,不断加大对各类侵权假冒犯罪的打击力度,坚决维护广大人民群众和各类市场主体的合法权益,助力培育发展新质生产力,全力服务保障高质量发展和中国式现代化建设。

茶园飘香富山民

西藏自治区林芝市墨脱县平均海拔1200米,从2012年开始种植茶叶,目前在39个村庄里建成103个高标准高山茶园,总面积约1.92万亩。

今年,墨脱茶叶从3月17日起开始采摘。截至4月22日,当地群众茶青收入超过590万元,全县茶产业附加产值超过4000万元。

图为4月24日拍摄的墨脱县背崩乡格林村茶园(无人机照片)。

新华社 姜帆 摄



广州检察机关督促整治妇女就业歧视

新华社 杨淑馨

记者4月24日从广州市人民检察院获悉,检察机关以网络招聘为切入点,针对用人单位招聘信息中涉及性别歧视的问题,推动相关行政机关开展专项整治行动,维护妇女平等就业的合法权益。

在检察机关24日公布的典型案例中,广州某区检察机关在开展“妇女权益保障领域公益诉讼专项监督”工作中,发现该辖区内5家用人单位在“某家园网”网站发布招聘仓管员、食堂前台点餐员、厨房工等工作岗位时,岗位要求中存在

“限男性”等性别歧视性内容,在发布招聘财务主管、办公室主管、验货员、销售主管等工作岗位时,岗位要求中存在“要求女性已婚已育”等侵犯妇女平等就业内容。

检察机关发出检察建议书,督促行政机关引导用人单位对招聘信息中影响平等就业的相关内容进行删除或者更改,健全网络招聘服务监管机制,加大对辖区内网络招聘网站的监管力度,增强普法宣传力度,提高用人单位保护妇女权益的法律意识。

检察建议发出后,行政机关开展整改工作。一方面,责令涉案单位及时整

改,删除性别歧视性等岗位要求,涉案单位现场予以修正。另一方面,制定劳动保障监察日常巡查工作方案,发出《劳动保障监察询问通知书》25份,联合行业主管部门、各镇街,重点围绕建筑施工、交通运输、快递送货等劳动密集型企业,巡查用人单位600余家,涉及4.8万余人。

收到行政机关书面回复后,检察机关开展跟进监督,核实行政机关履职情况,确认相关招聘信息已经删除。随后,检察机关与相关部门在劳动者权益保障领域形成工作合力,进一步保障和维护劳动者依法享有的平等就业、获得劳动报酬等合法权益。

死刑!“离婚冷静期杀妻案”一审宣判

新华社 李雄鹰

广州市中级人民法院对外通报称,2024年4月25日,广州市中级人民法院依法对被告人赵留超故意杀人案一审公开宣判,以故意杀人罪判处赵留超死刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明,被告人赵留超、被

害人周某霞于2011年登记结婚,2023年7月7日因感情不和向河南省平舆县民政局婚姻登记处申请协议离婚。2023年7月30日晚,周某霞在亲友周某等六人陪同下与赵留超约定在广州市某工业园门口见面。赵留超到达后径直走向周某霞,被周某等人阻拦,赵留超持随身携带的尖刀朝周某、周某霞等人捅刺,致周某

霞死亡,周某等四人受伤。

法院认为,被告人赵留超故意非法剥夺他人生命,致一人死亡,一人轻伤,三人轻微伤,其行为已构成故意杀人罪。赵留超主观恶性大,犯罪手段残忍,后果严重,应予严惩,法院依法作出上述判决。

部分被害人及其亲属、被告人亲属等十余人旁听了宣判。

日本知名发动机制造商承认篡改数据超4000次

新华社 张旌

日本知名发动机制造商IHI公司24日承认,其下属一家子公司2003年以来篡改了超过4000台发动机的燃油效率数据。按日本媒体说法,其中一家涉事工厂可能从上世纪80年代就开始数据造假。

这起丑闻经IHI公司内部人员举报得以曝光。涉事两家工厂分别位于日本新潟县新潟市和群马县太田市,前者可能从上世纪80年代开始数据造假,后者可能从2001年开始同样造假。这两家工厂在试运行发动机时篡改燃油效率相关数据,以使数据看起来更“漂亮”。

从现阶段已查明情况来看,上述两家工厂2003年以来共对4361台发动机数据造假。这些发动机的供货对象包括日本海上保安厅、北海道旅客铁道株式会社等。

IHI公司副社长盛田英夫24日在一场记者会上鞠躬致歉。他说:“这是对客户信任的背叛。公司的制造基础已被动摇,情况严峻。”日本国土交通省要求IHI公司及其子公司调查此事,防止类似事件再次发生。

近年来,日本多家知名企业曝出数据造假丑闻,引发各界对“日本制造”的反思。2017年10月,钢铁生产企业神户制钢所承认篡改部分铜、铝产品检验数据,以次充好;同年11月,有色金属巨头三菱综合材料公司承认其子公司三菱电线工业和三菱伸铜存在篡改产品数据的造假行为;2018年7月,日产汽车公司承认,该公司在日本国内的5家工厂存在尾气排放和油耗测量数据造假问题。2021年6月,三菱电机被曝数据造假长达30多年。

庆祝圣乔治节



每年4月23日举行的圣乔治节是西班牙加泰罗尼亚地区的传统节日。这一天,人们以书和玫瑰花为媒,互表爱意。

图为4月23日,在西班牙巴塞罗那,一名女子在玫瑰花装饰前留影。

新华社 胡安·戈萨 摄

巴黎地标红磨坊 风车叶片掉落



据法国巴黎消防部门4月25日消息,巴黎地标红磨坊风车叶片掉落,暂无人员伤亡报告。

图为2023年10月13日拍摄的法国巴黎地标红磨坊风车的资料照片。

新华社/法新